
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
POLÍTICA URBANA - 6° BIÊNIO - COMPUR

01 – Abertura. A abertura dos trabalhos da primeira Reunião Ordinária do sexto biênio do
Conselho Municipal de Política Urbana – COMPUR, realizada ao oitavo dia do mês de
março do ano de dois mil e vinte e três, por videoconferência, se deu às nove horas, com os
cumprimentos da Conselheira Luciane Tasca, representante titular da UFJF, que realizou a
abertura dos trabalhos de formação do 6° Biênio, agradeceu a todos pela parceria e
encerrou o 5° Biênio. Estiveram presentes os seguintes membros: Conselheira Lívia
Delgado Rodrigues, representante titular da SEPUR; Bárbara Lopes Barbosa,
representante suplente da SEPUR; Conselheiro Ignácio José Godinho Delgado,
representante titular da SEDIC; Conselheiro Francisco Campolina Martins Nogueira,
representante suplente da SEDIC; Conselheiro Vinícius Machado Moreira, representante
suplente da SMU; Conselheiro Raphael Lopes Ribeiro, representante titular da SESMAUR;
Conselheira Paula Martins de Souza, representante suplente da SESMAUR; Conselheira
Christiane Panissoli Travassos, representante titular da SO; Conselheiro Fabiano César
Tosetti Leal, representante titular da CESAMA; Conselheiro Luís Fernando Oliveira Cuco,
representante suplente da CESAMA; Conselheiro Fabrício Oliveira Zanoli, representante
titular da EMCASA; Conselheira Lais Figueiredo Cohn, representante suplente da
EMCASA; Conselheira Ana Aparecida Barbosa Pereira, representante suplente da UFJF;
Conselheiro João de Matos Neto, representante titular do Centro Industrial de Juiz de Fora;
Conselheiro José Alair Nogueira da Cunha, representante titular da Associação Comercial
e Empresarial de Juiz de Fora; Conselheiro Dalton Paulo Simões Utsch, representante
suplente da Associação Comercial e Empresarial de Juiz de Fora; Conselheira Fabíola
Ramos, representante titular do Núcleo Zona da Mata e Vertentes do Instituto de Arquitetos
do Brasil - IAB/ZMV; Conselheiro Paulo Gawryszewski, representante suplente do Núcleo
Zona da Mata e Vertentes do Instituto de Arquitetos do Brasil - IAB/ZMV; Conselheiro Carlos
Eduardo Christino Manera, representante titular do Clube de Engenharia de Juiz de Fora;
Conselheiro José Lopes Esteves, representante titular das Centrais Sindicais; Conselheira
Juliana Castro Henriques, representante suplente das Centrais Sindicais. Estiveram também
presentes Lina Stephan e Yasmin Vasques, servidora e apoio administrativo da SEPUR,
Bárbara Panza, servidora da SF. Justificativa de ausência dos Conselheiros Marcelo Leite
Valente e Alessandro Henrique de Oliveira. 02 - Informações Gerais. Não houve temas a
abordar neste ponto de pauta. 03 – Posse dos membros indicados ao Conselho. A
secretária executiva do Conselho, Yasmin Vasques apresentou os membros indicados
como representantes titulares e suplentes, dos órgãos governamentais: Secretaria de
Planejamento Urbano - SEPUR, Lívia Delgado Rodrigues e Bárbara Lopes Barbosa;
Secretaria de Desenvolvimento Sustentável e Inclusivo, da Inovação e
Competitividade - SEDIC, Ignácio José Godinho Delgado e Francisco Campolina;
Secretaria de Mobilidade Urbana-SMU, Marcelo Leite Valente e Vinícius Machado Moreira;
Secretaria de Sustentabilidade em Meio Ambiente e Atividades Urbanas - SESMAUR,
Raphael Lopes Ribeiro e Paula Martins de Souza; Secretaria de Obras - SO Christiane
Panissoli Travassos e Rogeria Paschoalim de Castro; Secretaria de Transformação Digital
e Administrativa - STDA, Tamiris Gomes Lima Resende Pessoa e Adriana Stephan
Bragagnolo Rodrigues; Secretaria de Governo - SG, Júlia Romano Daibert e Aline
Gasparoni dos Santos; Procuradoria Geral do Município - PGM, Guilherme Pereira
Gravina e Arthur Ayres Paixão; Companhia de Saneamento Municipal - Cesama, Fabiano
César Tosetti Leal e Luís Fernando Oliveira Cuco; Empresa Regional de Habitação de
Juiz de Fora - Emcasa, Fabrício Oliveira Zanoli e Lais Figueiredo Cohn. Apresentou
também, os membros indicados como representantes titulares e suplentes, da sociedade
civil: Universidade Federal de Juiz de Fora - UFJF, Luciane Tasca e Ana Aparecida
Barbosa Pereira; União Juizforana de Associações Comunitárias de Bairros e Distritos
- UNIJUF, Joana Darc da Silva e José Carlos Marangon; Centro Industrial de Juiz de Fora,
João de Matos Neto e Alessandro Henrique de Oliveira; Sindicato da Indústria de
Construção Civil de Juiz de Fora Sinduscon - JF, Aurélio Marangon Sobrinho e Daniel
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Marangon; Associação Comercial e Empresarial de Juiz de Fora, José Alair Nogueira e
Dalton Paulo Simões Utsch; Núcleo Zona da Mata e Vertentes do Instituto de Arquitetos
do Brasil - IAB/ZMV, Fabíola Ramos e Paulo Gawryszewski; Clube de Engenharia de Juiz
de Fora, Carlos Eduardo Christino Manera e Rogério Adum Araújo; Centrais Sindicais,
José Lopes Esteves e Juliana Castro Henriques. Comunicou a todos, que devido a ausência
de indicação, a cadeira destinada a Câmara Municipal de Juiz de Fora e devido ao
fechamento das entidades, Centro de defesa dos Direitos Humanos de Juiz de Fora
CDDH/JF e Federação das Sociedades Pró-Melhoramentos dos Bairros de Juiz de
Fora, , permanecerão em vacância neste biênio, até que seja revisto o Plano Diretor. 04 –
Formação da Comissão Eleitoral. A Conselheira Luciane Tasca, orientou a formação da
Comissão Eleitoral, que conduzirá o processo de candidatura e eleição da Mesa Diretora.
Salientou a Resolução Normativa N° 01/2020, Art. 23: "Será formada por 3 (três)
conselheiros, respeitado o princípio da proporcionalidade, que irá conduzir o processo
eleitoral." A Conselheira Bárbara Lopes, o Conselheiro João de Matos e o Conselheiro
Paulo Gawryszewski, se candidataram para Comissão, que foi aprovada pelos demais
conselheiros por unanimidade. 05 – Apresentação das chapas indicadas. A secretária
executiva do Conselho, Yasmin Vasques apresentou memorando de indicação da chapa,
composta pelo Conselheiro Ignácio José Godinho Delgado, candidato à Presidência,
Conselheira Joana Darc da Silva, candidata à Vice-Presidência e Conselheira Lívia
Delgado Rodrigues, candidata à secretária. Instruiu os conselheiros sobre a Resolução
Normativa N°01/2020, Art.24 "A formação de Chapas deverá obedecer o princípio da
proporcionalidade, sendo composta com conselheiros titulares do Conselho e inscrita junto à
Secretaria Executiva até 02 (dois) dias antes da reunião ordinária." e informou que devido a
ausência de indicação de outras chapas, o processo eleitoral será conduzido com chapa
única. 06 – Eleição da Mesa Diretora. A Conselheira Bárbara Lopes, eleita representante
da Comissão Eleitoral, passou a palavra aos Conselheiros que compõem a chapa. O
Conselheiro Ignácio José Godinho Delgado, candidato à Presidência, se apresentou aos
demais, agradeceu a oportunidade e salientou a importância do Conselho na cidade.
Afirmou que, se eleito, pretende conduzir o biênio e as demandas com muito respeito a
todas as partes que o compõem, em favor do desenvolvimento. Após apreciação do
discurso da chapa, colocou em votação junto aos conselheiros presentes, que elegeram a
chapa única como Mesa Diretora, com exceção da Conselheira Fabíola Ramos,
representante titular do Núcleo Zona da Mata e Vertentes do Instituto de Arquitetos do Brasil
- IAB/ZMV; que se manifestou contrária a indicação do representante da SEDIC, como
Presidente. 07 - Posse da Mesa Diretora. A secretária executiva do Conselho, Yasmin
Vasques, informou aos representantes da mesa, que será oficializado o termo de posse
junto ao processo do Conselho, de forma eletrônica e encaminhado para assinatura via
1Doc. 08 – Encerramento. Nada mais havendo a se tratar, a Conselheira Luciane Tasca
agradeceu a presença de todos, a parceria ao longo dos anos em que foi Presidente. A
Conselheira Lívia Delgado, desejou as boas vindas a todas as novas conselheiras e
conselheiros e parabenizou a mesa eleita. Em coletivo, os representantes aproveitaram o
ensejo e parabenizaram o Dia Internacional da Mulher, se despediram e encerraram a
reunião.

Juiz de Fora, 08 de março de 2023.

A gravação integral desta reunião encontra-se arquivada com apoio administrativo do COMPUR.
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